



# ಚಿಲೈ ಕೆಲ್ಲ ಮಾಡಿ ಛೀ ಅನ್ನಿಸ್ಕೊಂಡಂತೆ!

ಮಾನವ ಜನ್ಮ ಬಲು ದೊಡ್ಡದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಕಷ್ಟದ್ದೂ ಹೌದು. ಈ ಮಾತಿಗೆ ಹೆಣ್ಣುಮಕ್ಕಳ ದಿನಚರಿಗೂ ಮಿಗಿಲಾದ ಉದಾಹರಣೆ ಬೇಕೆ? ಕಾಲದೊಂದಿಗೆ ಏನೆಲ್ಲ ಬದಲಾದರೂ ಹೆಣ್ಣುಮಕ್ಕಳ ದಿನಚರಿಯ ಕೆಲಸಗಳು ಮಾತ್ರ ಬದಲಾಗೇ ಇಲ್ಲ. ಅವೆಲ್ಲ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ರೂಪ ಪಡೆದಿವೆಯಷ್ಟೆ.

■ ನಳಿನಿ ಟಿ. ಭೀಮಪ್ಪ  
ಕಲೆ: ಭಾವು ಪತ್ತಾರ್

ಏನೋಪಾ... ನಮ್ಮ ಹೆಣ್ಣುಮಕ್ಕಳದು ಅದೇನು ಕೆಲಸಗಳೋ ಏನೋ... ಎಷ್ಟು ಮಾಡಿದರೂ ಮುಗಿಯುವ ಹಾಗೇ ಇಲ್ಲ. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಎದ್ದ ತಕ್ಷಣ ಒಳ್ಳೇ ಮೆಷಿನ್ ಚಾಲೂ ಮಾಡಿದ ಹಾಗೆ ಆಗುತ್ತದೆ. ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಎದ್ದು ಆರಾಮಾಗಿ ಕುಳಿತು ಕಾಫಿ ಕುಡಿಯೋಣ ಎನ್ನುವ ಹಾಗೂ ಇಲ್ಲ. ರಾತ್ರಿ ಬಡಬಡ ಅಂತ ಊಟ ಮಾಡಿ, ಪಟಕಂತ ಹಾಸಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದುಕೊಳ್ಳೋಣ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆಗ ಮಾಡುವ ಚಿಕ್ಕ ಪುಟ್ಟ ಚಿಲ್ಲರೆ ಕೆಲಸಗಳೇ ಬೆಟ್ಟದಷ್ಟಿರುತ್ತವೆ.

ಸ್ವಲ್ಪ ಹಿಂದಿನ ಕಾಲಕ್ಕೆ ತಿರುಗಿ ನೋಡಿದರೆ, ರಾತ್ರಿ ಮಲಗುವ ಮುಂಚೆ ಹಾಲಿಗೆ ಹೆಪ್ಪು ಹಾಕು, ಗ್ಯಾಸ್ ಆಫ್ ಮಾಡು ಅಥವಾ ಒಲೆ ಬೂದಿ ತೆಗೆದು ಸ್ವಚ್ಛ ಮಾಡು, ಹಿಂದಿನ, ಮುಂದಿನ ಬಾಗಿಲುಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಹಾಕು, ಇಡ್ಲಿಗೋ ದೋಸೆಗೋ ಹಾಕಿದ್ದರೆ ರುಬ್ಬಿ ಇಡು, ಕಾಳು ಪಾಳು ನೆನಹಾಕು, ಇಂಥ ಕೆಲಸಗಳೆಲ್ಲ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿರುತ್ತಿತ್ತು. ಒಂದು ಚೊಂಬು ನೀರು, ಅದನ್ನು ಮುಚ್ಚಲು, ಜೊತೆಗೆ ಕುಡಿಯಲು ಒಂದು ಲೋಟಿ, ಕರೆಂಟು ಯಾವಾಗ ಕೈಕೊಡುತ್ತದೋ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲವಾದ್ದರಿಂದ, ಒಂದು ಬೆಂಕಿಪೊಟ್ಟಣ, ಬುಡ್ಡಿ ದೀಪ ಅಥವಾ ಮೇಣದ ಬತ್ತಿ, ಬೀಸಣಿಗೆ, ಉಳ್ಳವರು ಟಾರ್ಚ್ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡರೆ ಕೆಲಸಗಳೆಲ್ಲ ಮುಗಿಯುತ್ತಿತ್ತು.

ಸೊಳ್ಳೆ ಕಾಟವಿದ್ದರೆ ಸೊಳ್ಳೆಪರದೆ ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಹಿರಿಯ ಜೀವಗಳು ಒಂದಿಷ್ಟು ಹರಳೆಣ್ಣೆಯನ್ನೋ, ಕಾಲುನೋವಿನ ಎಣ್ಣೆಯನ್ನೋ ತಿಕ್ಕಿಕೊಂಡು ಮಲಗುತ್ತಿದ್ದರು. ಆಗಿಲ್ಲ ಬಯಲು ಶೌಚಾಲಯಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದುದರಿಂದ ಮಲಗುವ ಮುಂಚೆ ನಾಲ್ಕೈದು ಪ್ರಾಸಿಕ್ ಚೊಂಬಿನಲ್ಲಿ ನೀರುತುಂಬಿ ಹೊರಗಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು. ಮತ್ತೆ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಎದ್ದ ಮೇಲೆ ನೀರುಕಡೀಗೆ ಹೋಗಿಬಂದು, ಹಲ್ಲುಜ್ಜಿ,

ಮುಖ ತೊಳೆದು ಕಾಫಿ, ಚಾ, ಹಾಲು, ಕಷಾಯ ಸಮಾರಾಧನೆ ಆದರೆ ಆಯಿತು, ಬೆಳಗು ಸಂಪನ್ನ.

ಈಗಿನ ಕಾಲದಲ್ಲೂ ಅಲ್ಪಸ್ವಲ್ಪ ಬದಲಾವಣೆಯೊಂದಿಗೆ ಹೆಚ್ಚೂ ಕಡಿಮೆ ಅವೆಲ್ಲ ಇದ್ದದ್ದೇ. ಜೊತೆಗೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಕೆಲಸಗಳು ಹೆಗಲೇರಿ ಕುಳಿತಿವೆ. ಮೊಬೈಲು, ಚಾರ್ಜರ್ ಅಂತೂ ಗಂಡ-ಮಕ್ಕಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಆಪ್ತವಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ನಮ್ಮ ಜೊತೆ ಮಲಗಲು ಅವುಗಳಿಗೇ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನ. ಇನ್ನು ನಿದ್ದೆ ಬರುವುದಿಲ್ಲ ಅಂತ ಅಮೃತಾಂಜನೋ, ಜಂಡೂ ಬಾಮ್ ಅನ್ನೋ ಕಣ್ಣು ಮೂಗಿಗೆ ಗಸಗಸ ತಿಕ್ಕಿ, ಅವುಗಳೆಲ್ಲ ಭಗಭಗ ಉರಿದಾಗಲೇ ಸ್ವಲ್ಪ ಕಣ್ಣು ಹತ್ತುವಂತಾಗುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳನ್ನು ಮರೆಯುವಂತಿಲ್ಲ. ಮೈಕ್ಕೆ ನೋವು, ಬೆನ್ನು ನೋವು ತರಹ ಏನಾದರೂ ಇದ್ದರೆ ಹಾಟ್ ಬ್ಯಾಗ್, ಕೋಲ್ಡ್ ಬ್ಯಾಗ್ ಬೇರೆ.

ಹಾಗೆಯೇ ಸೊಳ್ಳೆ ಬ್ಯಾಟು, ಬಿಲ್ಲೆ, ಕಾಯಿಲ್, ದ್ರಾವಣ, ತ್ರೀಮು - ಹೀಗೆ ಏನಾದರೊಂದು ಇರದಿದ್ದರೆ ರಾತ್ರಿಯೆಲ್ಲ ಕಿವಿಯ ಹತ್ತಿರ ಹಾಡು ಹೇಳುತ್ತಾ, ಸುತ್ತು ಹೊಡೆಯುತ್ತಾ, ಆಗಾಗ ಸೂಜಿ ಚುಚ್ಚುತ್ತಾ ಜಾಗರಣೆ ಮಾಡಿಸಿಬಿಡುತ್ತವೆ ಸೊಳ್ಳೆಗಳು. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ನೀರು ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ಮರೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವೇ? ಚೊಂಬಿನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಬಿಸಿನೀರು, ತಣ್ಣೀರು ಅಂತ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಬಾಟುಗಳು ಪೀಸಾ ಗೋಪುರದಂತೆ ನಿಂತಿರುತ್ತವೆ.

ತಲೆನೋವಿನ ಗುಳಿಗೆ, ನಿದ್ದೆ ಗುಳಿಗೆ, ಆಸಿಡಿಟಿ ಗುಳಿಗೆಗಳೂ ಟೇಬಲ್ಲಿನ ಮೇಲೆ ವಿರಾಜಮಾನವಾಗುತ್ತವೆ. ವ್ಯಾಸ್ಟೀನು, ನೈಟ್ ತ್ರೀಮುಗಳೂ ಜಾಗ ಪಡೆದಿರುತ್ತವೆ. ಜೊತೆಗೆ ಕಣ್ಣಿನ ಡ್ರಾಪ್ಸ್, ನೇಸಲ್ ಸ್ಟ್ರೀ ಅವಶ್ಯಕತೆಗೆ ತಕ್ಕ ಹಾಗೆ. ಸ್ವಲ್ಪ ಹೊತ್ತು ಟಿ.ವಿ. ನೋಡದಿದ್ದರೆ ನಿದ್ದೆ ಬಾರದಾದ್ದರಿಂದ ಟಿ.ವಿ. ರಿಮೋಟು, ಫ್ಯಾನು, ಏಸಿ



ರಿಮೋಟುಗಳೂ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಸೇರ್ಪಡೆಗೊಂಡಿವೆ.

ಹಾಡು ಕೇಳುವ ಅಭ್ಯಾಸವಿದ್ದರೆ ಇಯರ್ ಫೋನು, ಓದುವ ಅಭ್ಯಾಸ ಇರುವವರಾದರೆ ಪುಸ್ತಕಗಳು, ಜೊತೆಗೆ ಕನ್ನಡಕವೂ ಸೇರಿಕೊಳ್ಳುತ್ತವೆ. ವಯಸ್ಸಾದವರಿದ್ದರೆ ಹಲ್ಲಿನ ಸೆಟ್ ಇಡುವ ಬೆಸು, ಎದ್ದ ತಕ್ಷಣ ತಡಕಾಡದೆ ಸಿಗುವಂತೆ ವಾಕಿಂಗ್ ಸ್ಟಿಕ್ಸ್. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಮಲಗುವ ಮಂಚದ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿನ ಟೇಬಲ್ ಎಂದರೆ ಸಂತೆಯಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಬಗೆಯ ಸಾಮಾನುಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವಂತೆ ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ತಯಾರಿಡಬೇಕು.

ಜೊತೆಗೆ ಮಕ್ಕಳು ಇಡೀ ಮನೆ ಫುಟ್ಟಾಲ್ ಆಡಿ ಚೆಲ್ಲಾಪಿಲ್ಲಿಯಾದ ಸಾಮಾನುಗಳನ್ನು ಅವುಗಳ ಸ್ವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸೇರಿಸಿ, ನೀರು ಪಂಪ್ ಮಾಡುವುದಿದ್ದರೆ ಮಾಡಿ, ಅಡುಗೆ ಮನೆಯ ಕಟ್ಟಿಯನ್ನೆಲ್ಲ ಫಳಫಳ